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Prezidentka navštívila letcov 
(28. júla) V rámci návštevy banskobystrického kraja po prvý-
krát zavítala na Veliteľstvo Vzdušných síl Ozbrojených síl Slo-
venskej republiky vo Zvolene prezidentka SR a hlavná veliteľ-
ka Ozbrojených síl SR Zuzana Čaputová. Privítali ju náčelník 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generál Daniel Zmeko 
a veliteľ Vzdušných síl Ozbrojených síl SR generálmajor Ľubo-
mír Svoboda. Počas brífingu veliteľa vzdušných síl sa prezi-
dentka oboznámila s poslaním, organizačnou štruktúrou 
a modernizačnými projektmi vzdušných síl. „Moje kroky sme-
rovali do Zvolena aj preto, že tu sídli naše veliteľstvo vzduš-
ných síl. Ako hlavná veliteľka ozbrojených síl som rokovala 
s jeho velením o stave vzdušnej obrany a modernizačných 
plánoch. Som rada, že vzdušné sily sú pripravené chrániť bez-
pečnosť nášho vzdušného priestoru a asistovať civilným zlož-
kám v prípade krízových situácií,“ konštatovala prezidentka.  
 

Hejce bez utajovania 
(29. júla) Minister obrany SR Jaroslav Naď podpisom rozhod-
nutia odtajnil vyšetrovací spis najväčšej leteckej tragédie 
v dejinách Slovenska – havárie vojenského špeciálu AN-24 na 
vrchu Borsó pri maďarskej obci Hejce, pri ktorej 19. januára 
2006 zahynulo 42 slovenských vojačiek a vojakov. Po 14 ro-
koch tak ako prvý minister vyhovel žiadostiam občianskeho 
združenia a subjektov, ktoré za odtajnenie bojovali roky. Od-
tajnený spis bude uverejnený aj na webovej stránke Minister-
stva obrany SR. 

„Spis havárie AN-24 bude od 31. júla 2020 k dispozícii na 
nahliadnutie rodinám a blízkym zosnulých vojakov, ako aj ve-
rejnosti. Štyridsaťdva rodín sa tak môže konečne dozvedieť 
všetky okolnosti havárie, pri ktorej stratili svojich blízkych. Dl-
hovali sme to nielen im, ale tiež našim vojakom, ktorí obetovali 
svoje životy službe vlasti,“ povedal minister obrany SR Jaro-
slav Naď. „Spoločnosť čakala na odpovede na otázky, ktoré 
sa vynárali v dôsledku utajovania spisu, dlhé roky. Okrem toho 
vznikali tiež rôzne špekulácie o celej udalosti. Preto som nikdy 
nechápal úsilie bývalých vedení rezortu obrany o neustále uta-
jovanie tohto spisu,“ dodal. Vzhľadom na ich citlivosť však ne-
budú súčasťou odtajneného spisu fotografie z lekárskych 
správ ani osobné údaje a údaje lekárskeho charakteru. 

Správa o vyšetrení leteckej nehody vojenského lietadla  
An-24 je uverejnená na rezortnej internetovej stránke https://
www.mosr.sk/sprava-o-vysetreni-leteckej-nehody-vojenskeho-
lietadla-an-24/. 

 

Rezort pripravuje stratégiu 
(28. júla) Pod vedením štátneho tajomníka Mariana Majera sa 
v priestoroch rezortu obrany uskutočnilo prvé rokovanie me-
dzirezortnej pracovnej skupiny, ktorá začala s prípravou novej 
Obrannej stratégie SR. Jej príprava vyplýva rezortu obrany 
z úloh júlového rokovania vlády SR spolu s vypracovaním no-
vej Bezpečnostnej stratégie SR. 

„Obrannú stratégiu pripravíme a predložíme na rokovanie 
vlády SR do konca tohto roka, pričom bude úzko nadväzovať 
na pripravovanú Bezpečnostnú stratégiu SR. Chceme doku-
menty pripraviť čím skôr a sústrediť sa najmä na ich imple-
mentáciu,“ ozrejmil štátny tajomník. 

Práca na dokumente bude pokračovať intenzívnou elektro-
nickou komunikáciou a ďalšími rokovaniami medzirezortnej 
pracovnej skupiny. 

V rámci otvorenosti procesu prípravy Obrannej stratégie 
SR sa uskutoční aj rokovanie s odbornou verejnosťou, zástup-
cami mimovládnej sféry a Národnej rady SR. 

Minister u vojenských kynológov a inštruktorov výcviku 
(31. júla) Minister Jaroslav Naď a štátny tajomník Marian Majer 
navštívili vojenských policajtov z odboru krízového manažmentu, 
výcviku a kynológie Vojenskej polície vo Vlkanovej – Hronseku. 
Oboznámili sa so spôsobilosťami odboru a potrebami vojenských 
policajtov. „Príslušníci oddelenia krízového manažmentu sa podieľajú 
na zabezpečovaní disciplíny a poriadku vo vojenských objektoch, 
priestoroch a miestach, kde prebiehajú vojenské operácie a akcie. 
Súčasťou tímov sú aj psovodi so služobnými psami. Hlavnou úlohou 
odboru je zabezpečenie kvalifikovanej prípravy príslušníkov Vojenskej 
polície na plnenie úloh na území Slovenskej republiky a tiež na plnenie úloh v zahraničných misiách a operáciách, ako aj 
komplexné zabezpečenie služobnej kynológie v rezorte obrany. Dnes som mal príležitosť zistiť, čo môžeme urobiť, aby sme im 
ich prácu uľahčili a zároveň prispeli k jej skvalitneniu,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. „Pôsobenie našich vojenských 
kynológov bolo vysoko oceňované počas plnenia úloh v operácii ISAF v Afganistane. Som na našich vojenských policajtov 
veľmi hrdý a ďakujem im za príkladnú reprezentáciu našej krajiny aj v tejto oblasti.“ Dodal, že v súčasnosti Vojenská polícia 
disponuje 23 služobnými psami. 
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■  Minister obrany SR Jaroslav Naď sa podrobil bezpečnostnej 
previerke na najvyšší stupeň utajenia „Prísne tajné“ aj napriek 
tomu, že ako člen vlády SR je osobou s osobitným postavením vo 
vzťahu k utajovaným skutočnostiam a oprávnenie na 
oboznamovanie sa s nimi mu teda automaticky vyplynulo už po 
vymenovaní do funkcie. 

■  28. júla ministra obrany navštívila europoslankyňa Miriam 
M. Lexmann. Minister ju informoval o ďalších cieľoch a víziách 
rezortu. 

■  Minister obrany SR Jaroslav Naď prijal 27. júla na pôde rezortu 
predstaviteľov mimovládnych organizácií. Diskutoval s nimi 
o aktuálnej spolupráci, ako aj o možnostiach zefektívnenia budúcej 
podpory prospešných projektov zo strany rezortu. 

■  Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generál Daniel 
Zmeko 27. júla privítal na prvej oficiálnej návšteve brigádneho 
generála Christophera J. Irelanda, náčelníka štábu veliteľstva 
vzdušných síl Spojených štátov v Európe a vzdušných síl Afriky 
USAFE-AFAFRICA so sídlom v nemeckom Ramsteine, aj s 
delegáciou. O deň neskôr hostí prijal zástupca veliteľa vzdušných síl 
brigádny generál Róbert Kleštinec na pôde veliteľstva vzdušných síl. 

■  Zložením vojenskej prísahy ukončilo 31. júla prípravu pätnásť 
nových profesionálnych vojakov predurčených na plnenie úloh 
vojenského zdravotníctva. Ďakovný list za najlepšie dosiahnuté 
výsledky získal vojak 1. stupňa Zoltán Ondrej. 

■  Personálny úrad OS SR ukončil výberové konania na prijatie do 
prípravnej štátnej služby vo funkciách čakateľ a kadet Akadémie 
ozbrojených síl generála M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši 
s nástupným termínom august 2020. Podmienky prijatia do 
prípravnej štátnej služby úspešne splnilo 402 uchádzačov z 1 318 
prihlásených. Teraz prebiehajú výberové konania na prijatie do 
prípravnej štátnej služby vo funkciách čakateľ a kadet dôstojníckeho 
kurzu pre absolventov civilných vysokých škôl, s nástupným 
termínom september 2020. Prihlásilo sa 1 266 uchádzačov. 

■  Vojenská nemocnica v Ružomberku je prvou nemocnicou na 
Orave a Liptove, ktorá má urgentný príjem druhého typu. Nový 
urgentný príjem poskytuje pacientom 7 dní v týždni, 24 hodín denne 
rýchlu a komplexnú zdravotnú starostlivosť na jednom mieste. V 
súvislosti so splnením požiadaviek na spustenie oddelenia 
požiadala Ústredná vojenská nemocnica SNP svojho zriaďovateľa – 
Ministerstvo obrany SR a hlavného lekára OS SR o doplnenie 
chýbajúcich priestorov. Rezort do ich dobudovania na tento účel 
poskytol kapacity vojenskej poľnej nemocnice. Súčasťou nového 
urgentu je aj nové materiálno-technické a prístrojové vybavenie v 
hodnote 230 000 eur. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje, že od 3. do 9. augusta 2020 je 
cez územie SR plánovaný presun amerických vojakov v sprievode 
Vojenskej polície, schválený v zmysle opatrenia Úradu verejného 
zdravotníctva SR. Uskutočnia sa tiež cestné presuny techniky 
OS SR na trasách Nitra – CV Lešť a späť, Prešov – Trenčín, 
Trenčín – Trebišov, Trebišov – Martin, Michalovce – Kamenica nad 
Cirochou, Topoľčany – CV Lešť, Zemianske Kostoľany – Prešov a 
späť, ako aj železničné presuny Ozbrojených síl SR na trasách 
Sereď – Dobrá Niva, Prešov – Zemianske Kostoľany, ako aj na 
trase Martin – Dobrá Niva. 

Sadenice pre budúcnosť 
(1. augusta) Štátny podnik Vojenské lesy a majetky SR vypes-
tuje v roku 2020 približne milión sadeníc buka a ihličnanov, kto-
ré budú základom pre budúce generácie vojenských lesov. V 
budúcich rokoch plánuje produkciu zvýšiť na približne 1,6 milió-
na sadeníc ročne. Pre vyššiu úspešnosť zalesňovania používa 
prevažne sadenice z produkcie vlastnej lesnej škôlky Jovsa. 

„Aj toto je spôsob, akým chceme v rámci rezortu obrany pri-
spieť k podpore a zachovaniu prírodného bohatstva Slovenska. 
Pestovanie vlastných sadeníc a nasledujúce zalesňovanie je 
cestou trvalo udržateľnej starostlivosti o vojenské lesy v pro-
spech ich zachovania pre budúce generácie,“ vyzdvihol minister 
obrany Jaroslav Naď. 

Ako uviedol generálny riaditeľ štátneho podniku Vojenské 
lesy a majetky SR Ján Jurica: „Udržateľné obhospodarovanie 
lesov je dlhodobý proces spojený s vynakladaním prostriedkov 
na ich obnovu, pestovanie a ochranu. Na rozdiel od ostatných 
prírodných zdrojov, ktorých ponuka je vyčerpateľná a ich využi-
tie sa prognózuje na stovky či desiatky rokov, lesníctvo a lesy 
majú pri rozumnom a trvalo udržateľnom obhospodarovaní po-
tenciál poskytovať všetky produkty a služby nepretržite.“ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Nová Polianka ako nová 
(1. augusta) Minister obrany Jaroslav Naď uviedol do skúšobnej 
prevádzky ďalší hotel spadajúci do siete zariadení, ktoré spra-
vuje spoločnosť ministerstva obrany Horezza, a. s. Hotel po 
rozsiahlej rekonštrukcii ponúka vynovené izby, moderný  
wellness, nádherné výhľady a predovšetkým čistý tatranský 
vzduch. Minister poďakoval novému manažmentu hotela za 
prácu odvedenú v posledných mesiacoch, aby sa vynovené za-
riadenie mohlo otvoriť pre všetkých profesionálnych vojakov 
a zamestnancov rezortu obrany. 
 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu 
o 00.30 h aj informácie o vojakoch z Levíc, ktorí sa pripra-
vujú na cvičenie Slovenský štít. Svoje tipy a názory môžete 
posielať na e‑mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 

Policajti, špeciáli a hasiči spolu cvičili na Liptovskej Mare 
(27. júla) Na Liptovskej Mare sa uskutočnil 
spoločný výcvik pohotovostných 
policajných útvarov krajských riaditeľstiev 
Policajného zboru SR v Žiline a Trenčíne, 
žilinského 5. pluku špeciálneho určenia 
a Hasičského a záchranného zboru SR, 
zameraný aj na činnosť záchrany pri 
živelných pohromách.  
Výcvik prebiehal na vodnej hladine 
s využitím letky Ministerstva vnútra SR 
a vrtuľníka Mi-171. Pozostával z dvoch 
fáz. V prvej sa uskutočnili zoskoky 
z vrtuľníka z výšky 300 metrov na hladinu 
Liptovskej Mary. V druhej fáze precvičovali 
vyzdvihnutie skupiny pomocou 
podvesového lana, zlanenie zamerané na 

rýchle opustenie vrtuľníka a zoskoky do 
vody z maximálnej výšky sedem metrov. 
Zámerom je podstúpiť výcvik na vodnej 
hladine aspoň raz za rok s cieľom 
porovnať, ale aj zosúladiť taktické 
postupy. 
Spolupráca medzi Policajným zborom SR 
a 5. plukom špeciálneho určenia sa 
uskutočňuje dlhodobo a je zmluvne 
podchytená aj vo výsadkovej príprave, 
streleckej, ostreľovačskej a potápačskej 
odbornosti. Jej prínos dokazuje aj 
nedávny výcvik medzi PPÚ a 5. PŠU 
v streľbe z vrtuľníka Bell 429. Na pláne sú 
tiež streľby z vrtuľníka v noci a nočné 
zlaňovanie. 
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